

全市纪检监察机关靠前监督、精准监督,拧紧校园食品安全责任链条

# 守护师生舌尖上的安全

“一定要严防、严管、严控校园食品安全风险,全力保障在校师生吃上放心餐。”近日,洛宁县纪委监委与县市场监管局、县教体局等单位组成联合检查组,对该县中小学开展食品安全专项检查。

校园食品安全对于保障广大师生身体健康至关重要。今年以来,全市纪检监察机关聚焦校园食品安全领域,立足职能职责,以常态化监督推动相关职能部门持续拧紧责任链条,全力守护师生“舌尖上的安全”。

伊川县纪委监委将校园食品安全纳入民生领域专项整治重要内容,对学校食品安全治理、仓储环境、食品留样、应急预案等关键环节进行精准监督,督促相关职能部门找准薄弱环节深化问题整改和隐患排查,严防食品安全风险。汝阳县纪委监委紧盯校园餐食质量、运营、财务管理等环节存在的廉洁风险,督促各学校定期召开食品安全工作会议,对相关责任人进行廉政谈话,推动校园食品安全主体责任落实到位。

孟津区纪委监委督促教体局将食品安全纳入清廉学校建设范畴,组织全区116所学校、幼儿园开展食品安全问题排查,及时纠正风险点13处,切实保障全区师生用餐安全。老城区纪委监委督促教体局把食品安全纳入校长(园长)目标责任考核,下发整改通知书7份,对存在的问题隐患及时整治,进一步压实学校食品安全责任。

校园食品安全离不开相关职能部门的有效监管。全市各级纪检监察机关紧盯重点领域、关键环节,对校园食品安全监管和执法情况、安全风险防控和隐患排查整改情况等开展监督检查,以严肃追责问责压紧压实相关职能部门监管责任,合力筑牢校园食品安全防线。



瀍河区纪委监委驻区教体局纪检监察组到启明中学食堂后厨了解食材加工流程及卫生情况 王棋棋 摄

市纪委监委驻市教育局纪检监察组通过列席会议、调研督导、会商约谈等方式,监督推动市教育局会同有关部门持续推进校园食品安全守护行动,压紧压实属地监管责任,督促学校和幼儿园落实食品安全校长(园长)负责制和相关责任人陪餐制度。

涧西区纪委监委采取“线上巡厨+线下巡厨”方式,从源头至末端大力排查治理校园食品安全领域突出问题。洛龙区纪委监委随机抽查学校食堂“互联网+明厨亮灶”系统运行情况,着力发现并纠正学校和职能部门责任意识不强、监管不到位等问题。西工区纪委监委针对监督检查中发现问题和漏洞,梳理形成问题清单,通过限时整改销号、照单回访督办,提升校园食品安全工作水平。

瀍河区纪委监委与行业主管部门组建3

个督查组,深入中小学校食堂食材配送、贮存、餐餐、餐炊器具清洗消毒现场开展专项监督,发现并督促整改问题7个,以有力监督推动食品安全责任制落实。宜阳县纪委监委聚焦校园食品安全责任落实、从业人员管理、饭菜质量及定价等方面开展下沉监督、精准监督,督促相关职能部门立行立改,约谈提醒有关责任人9名。

“我们将进一步加强校园食品安全问题监督检查,深挖细查危害校园食品安全、侵害学生利益的不正之风和腐败问题。”市纪委监委有关负责人表示,将持续以追责问责倒逼履职尽责,推动校园食品安全属地管理责任、部门监管责任,以及学校、企业主体责任落地落实,筑牢校园食品安全屏障。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 李静



西工区纪委监委驻区教体局纪检监察组在西工区实验小学对校园食堂管理工作开展监督检查 袁浩然 摄



洛龙:

## 织密监督网 规范小微权力运行

为有效破解小微权力监督难题,推动全面从严治党向基层延伸,洛龙区纪委监委积极构建“一码”监督智慧平台,以信息化手段织密基层监督网络,让群众真切感受到正风肃纪反腐就在身边。

数据整合,惠民信息“一网公开”。洛龙区深度聚焦小微权力事项,创新应用涵盖电子触摸屏、二维码等多种载体形式的“一网多端”公开模式,对涉及全区10个行业部门的39项惠民政策、惠民资金等数据信息,157个村(社区)的“三资”管理、“三务”公开事项进行常态化、全周期公开,使群众足不出户即可对惠民资金发放、村(社区)工作开展情况等内容进行一键式查询。

监督发力,社情民意“一键直达”。平台设置“监督投诉”模块,群众如果对公开事项存在疑问或发现党员干部违纪违法问题,可直接通过该模块在线反映,区纪委监委收到后,将按照事项清单责任划分,转至相应责任单位或部门办理,并及时跟进监督办理情况。

平台预警,廉洁风险“一屏掌控”。区、乡镇(街道)两级纪检监察机关通过大数据比对、技术分析等,聚焦“人、权、事”三个方面,对村(社区)集体“三资”和惠民资金发放等情况进行实时监督,确保过程可查、环节可追、责任可究,有效避免因监督不及时而引发的各类“微腐败”问题。

(齐安琪)

宜阳:

## 强化监督 筑牢冬季森林防火墙

当前,正值森林火灾多发易发期。为坚决预防和遏制森林火灾发生,确保森林资源和人民群众生命财产安全,宜阳县纪委监委紧盯重要时间节点,把森林防火责任落实作为近期安全生产监督的一项重点内容,联合相关职能部门成立防火督导组,对全县森林防火工作扎实开展督查,推动森林防火责任落实到位。

连日来,督导组深入辖区国有宜阳林场、锦屏山生态管理处,详细了解领导带班、应急预案、消防设施设备检修、护林员值班备勤巡逻、森林防火物资储备等情况;到各

乡镇查看基层森林防火工作机制运行、“蓝天卫士”视频监控值班情况,对于现场发现的问题,提出限期整改意见,跟进督促整改;督促县应急管理局、县林业局等部门增派护林力量,加大森林防火巡查、护林检查力度,杜绝火源进入林区,消除风险隐患。同时,对工作人员履职尽责和工作纪律情况开展监督检查,对于督导检查中发现的不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题坚决纠治,切实做到责任到位、措施到位、人员到位。截至目前,共开展督导检查6次,提出意见建议2条。

(黄新飞 徐飞)

洛宁:

## 多点发力 持续优化营商环境

今年以来,洛宁县纪委监委多点发力持续优化营商环境,着力从政商关系、作风建设、政务服务三个方面“破题”,切实解决影响营商环境的痛点、堵点、难点问题,助力营造“尊商、亲商、重商”的浓厚氛围。

瞄准政商关系促“亲清”。以“监督八条”压实亲清责任,坚持从制度上给党政干部上紧发条,明确党员干部、公职人员与企业交往的规范细则,厘清交往底线,刚性约束规范政商行为,鼓励党政干部构建“有交往没交易”的清爽政商关系。

紧盯作风建设强“担当”。深入相关职能部门和企业内部、项目现场

等开展作风建设专项监督检查,及时发现并督促整改为政不勤、为政不公、为政不廉等问题,切实以强监督倒逼责任上肩、作风转变,清除企业发展过程中的“中梗阻”。

强化政务服务提“效率”。厘清政务服务部门在优化营商环境中的职责任务,结合走访调研、信访举报等渠道,全面梳理企业反映的问题,建立重点事项监督清单,从严整治审批低效率、准入乱设槛、“微笑不服务”等形式主义、官僚主义问题,以强有力监督全力推进涉企问题高效解决。

(邱瑞丹)

栾川:

## 靶向监督 助推老旧小区“展新颜”

老旧小区改造,既是群众家门口的“关键小事”,也是城市发展中的“民生大事”。今年以来,栾川县纪委监委立足职能职责,强化“室组地”联动,由党风政风监督室牵头成立6个专项监督检查组,聚焦老旧小区改造方案制订、招标投标、进场施工等环节,紧盯工程进度、工程质量、群众诉求等进行全过程监督。

栾川县耕莘街道纪工委制定监督“路线图”,标明廉政“风险点”,统筹整合社区监事会力量,深入项目工地,开展精准监督。同

时,打造“问题清单、动态跟踪、限期办结、督查问责、定期回访”监督闭环,进一步提升监督质效,让小区好看更好住。截至目前,栾川县共开展监督检查36次,印发督查通报26期,督促18个老旧小区高标准完成改造,群众幸福感、满意度持续提升。

下一步,该县纪委监委将以民生监督“小切口”推动群众“急难愁盼”问题“大整治”,分类分级开展专项监督,以监督实效回应群众期盼。

(王银各)

伊川:

## 纪法相伴 让青春脚步行稳致远

“望你在徘徊迷惘时坚守本心,面对诱惑时不改本色,不论行走多远,仍是那个心中有爱、眼中有光的少年……”这是伊川县一名年轻干部写给未来自己的一封信,表达出对自身廉洁自律的期许。

近日,伊川县组织年轻党员干部给10年后的自己写一封廉洁书信,表达对廉洁从政的感悟和对未来工作生活的展望,引导其筑牢拒腐

变的思想堤坝。

为切实加强年轻干部教育管理监督,伊川县开展“纪法与青春同行”系列活动,针对40岁以下年轻干部,特别是财务会计、行政审批、行政执法、司法裁判、项目建设等关键岗位人员,通过举办“清廉论坛”,开展廉政政谈心谈话、纪律规矩知识测试、“涉网”问题排查等,教育引导年

轻干部知敬畏、存戒惧、守底线,时刻绷紧纪律之弦。

根据年轻干部违纪违法特点,伊川县纪委监委选取了10起典型案例,编印《伊川县年轻干部警示教育学习读本》,充分发挥反面典型的教育警示作用,让警示教育更具针对性和震撼力。

“慎其始,则祸其终。”该县纪委监委有关负责人表示,将持续加大年轻干部教育管理监督力度,把纪律教育贯穿年轻干部成长的每个重要节点,防止“黄金期”变成“危险期”,真正让年轻干部行稳致远。

(常昊宗)

瀍河:

## 清风入企“廉”花开

今年以来,瀍河区纪委监委立足监督职责定位,积极推进清廉企业创建行动,扎实开展“廉洁文化进企业”活动,以清风正企风,持续护航企业高质量发展。

“今天在这个扇面上手绘的‘莲’,我要送给自己,时刻提醒自己不忘初心。”在瀍河区“手绘廉洁话廉洁 清风徐来沐廉风”清廉文化活动现场,中建五局三公司的干部职工聚在一起绘制团扇。该区纪委监委将“廉洁文化进企业”作为清廉企业创建的重要抓手,通过开展廉洁文化教育、“沉浸式”警示教育、旁听庭审等活

动,大力推动廉洁文化从“参观”走向“参与”,把廉洁理念融入企业转型发展的各方面。

强化清廉企业创建,必须规范重点部门、关键岗位和关键人员权力运行。该区纪委监委紧盯区属国有企业权力集中、资金密集、资源富集、资产聚集等特点,强化“一把手”和领导班子成员监督,压紧压实牵头职能部门主体责任,督促企业自查自纠,制定风险防控措施20余条,推动企业运行制度化、规范化。

与此同时,瀍河区纪委监委紧盯工程项目建设领域,实施风险高必谈、新开工开业必

谈、推进缓慢必谈、质效较差必谈、处理处分必谈的“五必谈”机制,做到重要节点、重点领域、重点工作谈心谈话全覆盖,督促党员干部强化自律意识,自觉接受监督,助推重大项目建设廉洁高效。今年以来,累计开展工程项目建设领域谈心谈话300余人次。

该区纪委监委相关负责人表示,下一步,将持续开展“廉洁文化进企业”活动,推动政商交往亲而有度、清而有为,为企业健康发展营造清明、清朗、清新的良好环境。

(王可欣)

